

Пролетар

ган, ссыдишьтесь!

Кохозный фронт

Орган Бородинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В 1944 ГОДУ!

С. ТИХОНОВ,

секретарь РК ВКП(б)

Социалистическое соревнование в период Великой Отечественной войны является могучим средством в деле помощи Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

Под знаменем социалистического соревнования рабочие, колхозники и интеллигенты района достигли в истекшем году не малых успехов, как в промышленности, а также в сельском хозяйстве.

Все предприятия, за исключением артелей „Труд“, „Верный путь“, „Розничник“ выполнили, а многие перевыполнили свои годовые производственные планы. Судоверф им. М. Горького, Михайловский Рыбеспромхоз в течение года завоевывали передовые места в социалистическом соревновании в своих Наркоматах Фокинский варзавод и Михайловский рыбкооп уже несколько месяцев подряд не выпускают из своих рук переходящие Красные Знамена Наркомрыбпрома и облищепрома.

За самоотверженный труд в прошлом году 6 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих удостоены правительственные награды, кроме того недавно наш район представил к правительственные награде еще 10 стахановцев сельского хозяйства и 3-х стахановцев, отличившихся на выполнении специального задания фронта. 170 стахановцев промышленности и свыше 400 стахановцев сельского хозяйства награждены почетной грамотой райкома и райсовета.

Подводя итоги сельскохозяйственному году, райком ВКП(б) и райисполком присудили переходящее Красное Знамя колхозу „Объединение“ — за высокий урожай зерновых культур и колхозу „1-е Мая“ (Ольгино) — за успехи в животноводстве.

Успехи социалистического соревнования в промышленности и сельском хозяйстве объясняются прежде всего тем, что люди стали работать с еще большим сознанием своего долга перед Родиной и фронтом, что они горят желанием преодолевать любые трудности, готовы сделать все для того, чтобы добиться скорейшей и окончательной победы над ненавистным врагом.

Великий Сталин учит: „Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отставшим со стороны передовых, с тем, чтобы добиться общего

Чтобы закрепить достигнутое и еще быстрее двигаться вперед в промышленности, надо смелее выявлять и использовать внутренние резервы, надо чтобы с начала года производственная программа выполнялась изо дня в день, из месяца в месяц, чтобы производительность труда каждого рабочего с каждым днем все увеличивалась.

Руководители каждого предприятия, наряду с выполнением заказов фронта, обязаны считать своим долгом выпускать больше товаров ширпотреба для населения района. Замечательные начи-

Навстречу весне БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Итоги 1943 года показали, что отдельные колхозы в районе получили низкий урожай. Это произошло потому, что эти колхозы плохо готовились к посевной кампании, не проявляли заботы о семенах.

Например, в колхозе „Советская деревня“ Ивановского сельсовета, сеяли не кондиционными семенами, вика и льносемя

№ 5 (1655)

ЧЕТВЕРГ
27 января
1944 г.Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю

НА ФРОНТАХ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ)

(с 20 по 26 января 1944 года)

катогру в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Оранienбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстрелившей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слупск).

Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железнодорожную дорогу Гатчина — Нарва.

Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи.

25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестивольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 265 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15.000 трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угнали на

Западнее Калинковичи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1.000 вражеских трупов.

Уничтожено 7 танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника.

Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашины и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

СЕГОДНЯ 12-Й ДЕНЬ ФРОНТОВОГО МЕСЯЧНИКА!

Чугуны

Колхозы Чугуновского сельсовета включились во фронтовой месяцник. Колхозы „Искра“, „Ударник“, им. Буденного уже

готовы к весеннему севу.

По обучению крупного рогатого скота проявил инициативу колхоз им. Буденного. Его

примеру последовали колхозы им. Сталина и „Красный Октябрь“.

По вечерам колхозники изучают агротехнику.

Но не во всех колхозах так успешно проходит фронтовой месяцник. Колхозы им. Крупской, „Пробуждение“ отстают с подготовкой к весне. А. Саулов.

Совхоз „Воротынец“

Рабочие совхоза „Воротынец“ своим упорным трудом помогают наступающей Красной Армии громить врага.

Лучшая доярка Анна Степановна Саурова получила самый высокий убой молока от своей раздойной группы коров. От 12 коров при плане 21156 литров молока она надоила 21409 литров.

От коровы „Белка“ вместо 4.000 литров, взятых по социальным обязательствам, тов. Саурова надоила 5701 литр молока.

Хорошо работают телятницы т.т. Семенова и Мышалина А. Ф. В течение всего прошлого года у них не было ни одного случая падежа молодняка. У т. Семеновой ежедневный средний привес был по 540 гр. на каждого теленка, вместо 500 гр. по плану, у т. Мышалиной — по 523 гр.

Тракторист т. Абрамов, включившись во фронтовой месяцник по подготовке к весеннему севу, свой трактор уже отремонтировал

В. Красногоров.

Партийная жизнь

Выполнить решения IV пленума
райкома ВКП(б)

За период от III до IV пленумов райкома партии, т. е. меньше чем за три месяца, районная парторганизация выросла на 48 чел., создано вновь две первичные парторганизации. За этот же период районная комсомольская организация приняла в свои ряды 144 юношей и девушек.

В партию Ленина—Сталина идут лучшие люди предприятий и колхозов. Они полны решимости нести на своих плечах все тяжести великой Отечественной войны, которую ведет наша Родина с немецким фашизмом.

В своем заявлении колхозница-стахановка Таня Еремеева пишет: „Прошу Лысогорскую парторганизацию принять меня кандидатом в члены ВКП(б). В суроые дни войны я хочу быть еще более полезной своей партии и Родине“. Аналогичные заявления подали лучшая телятница совхоза „Воротынец“ Шура Коробова, председатель передового колхоза им. М. Горького т. Чугунова И. И. и другие.

Улучшили свою работу по вовлечению в ряды партии новых членов Отарская, Васильевская поселковая и совхозная партийные организации.

По прежнему плохо занимаются ростом партии первичные организации при Белавском, Ивановском сельсоветах, леспромхозе Наркомречфлота и райуполномочии. В течение всего 1943 года эти организации не приняли в свои ряды ни одного человека. Секретари парт-

организаций т. Дудина, Ванеев, Березин, Талалаев занялись узко хозяйственными делами и забросили работу с массами, оторвались от них, не используют возросшую активность трудающихся в дни Великой Отечественной войны. Не помогают передовым людям колхозов и предприятий стать коммунистами.

IV пленум в своем решении резко осудил практику работы называемых парторганизаций и предложил немедленно устранить недостатки по росту партии путем улучшения партийно-массовой работы среди широких слоев населения и организаций вокруг себя беспартийного актива из числа лучших людей производства.

Но никакого улучшения в работе этих парторганизаций, особенно Беларской и Ивановской, пока еще не чувствуется. Чем объяснить такое безответственное отношение т. т. Дудина и Ванеева к такому важному участку работы как рост партии?

Секретарям первичных организаций нельзя забывать о том, что с людьми, принятими в партию, надо много работать, воспитывать их до уровня понимания задач, стоящих перед партией. Для этого необходимо, чтобы везде регулярно работали политические кружки, проводились лекции, доклады, собрания на темы, интересующие новых членов и кандидатов ВКП(б).

Н. Смирнов,
зав. оргинстр. отделом РК ВКП(б).

Комсомольцы помогают колхозу

Комсомольцы Баменской первичной организации включились во фронтовой месячник по подготовке к весне. Они работают по бригадам, следят за уходом и кормлением скота, помогают в ремонте сельхозинвентаря, который уже отремонтирован на 70 проц.

Комсомольцы стали первыми

помощниками в работе сельского совета и клуба. Особенно отличаются своей активностью комсомолки Давыдова В., Кузнецова З., Баженова М. и Зимина Е., каждому порученному делу они относятся серьезно, по-деловому.

А. Зимин.

Немецкие изверги

В кармане убитого ленинградскими партизанами немецкого ефрейтора Макса Гребнера нашли неотправленное письмо в Германию.

„...Сегодня,— пишет он,— говорит несколько деревень. Это для нас уже не новость. Подобные случаи бывают по крайней мере 3—4 раза в неделю...“

К этому свидетельству немецкого бандита следует добавить, что только за последний месяц немцы сожгли в Славковском, Сопотинском и других районах Ленинградской области 226 деревень. Ни одного дома не осталось в деревнях Мякино, Горушка, Северик, Сивково, Гусино, Усадице, Заборовье, Гороватка, Кузнецово, Максименки, Юхново, Пухово и во многих других.

Одновременно гитлеровское командование отдало приказ о поголовной эвакуации населения из оккупированных районов Ленинградской области. В порядке осуществления этой «эвакуации» фашистские бандиты устраивают подлую охо-

ту за людьми. Так, бывша фашистов ворвалась в деревню Столыпино, Славковского района, и устроила там облаву. Немцы гонялись за женщинами и детьми, выталкивали на улицу стариков, хватали разутых, раздетых людей и угнали на сборный пункт.

Такую же «эвакуацию» немцы провели в деревнях Северик, Горушка, Хлуполово. 200 жителей этих деревень немцы согнали в деревню Киверево, а затем их направили пешком в деревню Закрючье. По дороге, на спуске с горы, их встретила немецкая засада: семь пулеметов начали косить колонну ни в чем не повинных людей. Только немногим удалось спастись от пуль убийц.

Чудовищная трагедия разыгралась в деревне Гусино, Порховского района. Ночью фашисты оцепили деревню. Каждой избе подошло по 2—3 гитлеровца. В воздух взвилась ракета. Это был сигнал к началу кровавой расправы. У бандита, стрелявшего по избе Павловых,

Торжественно-траурное заседание, посвященное
XX годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

21 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Красной Армии, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 6 часов 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Введенский. Участники торжественного заседания встречают их бурной овацией.

— Да здравствует товарищ Сталин!

В глубоком и сильном душевном порыве все встают, приветствуя товарища Сталина и его соратников и в их лице—партию Ленина—Сталина, боевого организатора и вдохновителя побед над немецко-фашистскими захватчиками.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание открытым.

— Сегодня исполнилось 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина,— говорит тов. Калинин.— Прошу почтить его память вставанием.

Все стают. Торжественна и преполнена глубокой значимости эта минута молчания! Взоры всех обращены к това-

рищу Сталину. К нему, великому продолжателю дела Ленина, высоко несущему победоносное, осеняющее советский народ ленинское знамя, обращена сыновья любовь и приветливость народа.

«...Ленин великий нам путь озарил. Нас вырастил Сталин—

на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил».

Эти замечательные слова нашего государственного гимна мысленно повторяются всеми, кто присутствовал в эту минуту в Большом зале Кремлевского дворца.

М. И. Калинин представляет слово для докладов. А С. Щербакову. Участники заседания тепло встречают его долго не смолкающими аплодисментами.

Яркий, глубоко содержательный доклад тов. Щербакова выслушивается с огромным и взволнованным вниманием.

В обстановке исключительного подъема тов. Щербаков говорит о руководящей и организующей силе в нашей стране, в нашем народе—о большевистской партии, о нашем вожде товарище Сталине.

Все встают и устраивают долго не смолкающую овацию в честь товарища Сталина. Бурные аплодисменты, возгласы приветствий сливаются в единую мощную демонстрацию любви и преданности нашего народа великому Сталину. Участники заседания, стоя, поют партийный гимн «Интернационал».

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым. (ТАСС).

ЖАЖДА
ЗА ГОД ОДНО СОБРАНИЯ

В селе Каменка рабочих лесных предприятий объединяет профсоюзная организация работников лесосплава. Есть рабочий комитет, есть председатель тов. Шаронов, но нет никакой профработы.

За 1943 год было всего одно профсоюзное собрание. Из

400 рабочих только 28 человек охвачены членством. Шло обстояло дело с уплатой членских взносов. Рабочий комитет состоит из 7 человек и все они имеют большую задолженность по членским взносам от 7 месяцев и больше.

А. Гребенев.

ЭЛЕКТРОСВЕТ НЕ ДЛЯ ВСЕХ

В пос. Васильевском началась работа электростанция. Если раньше в первую очередь освещалась вся нагорная часть, то сейчас центр ее—Первомайская улица лишена света.

Жители этой улицы, особенно обитатели детского дома, не один раз просили коммунах починить линию, но напрасно.

М. Первомайский.

ОБЗОР
МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путем соединений гитлеровцев и их позиций на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит эти реки Рапido и далее—на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбардировки подвергся Магдебург, один из важнейших промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волынский.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Воротынское РО НКВД доводит до сведения всех граждан района:

1. Все выбывающие граждане к новому месту жительства обязаны явиться в паспортный стол для отметки о выписке с представлением документов, подтверждающих необходимость выписки (справку об освобождении от работы, распоряжение о переводе на работу, справки о вербовке, пропуска органов милиции на проезд по ж. д. и водным путям сообщения).

2. Граждане выбывающие в командировки, в отпуска, на лечение и учебные сборы не выписываются.

3. Управляющие домами, коменданты, ответственные лица за прописку, при выписке граждан представляют в отделение милиции, вместе с адресными листками на выбывающих, паспорта выписываемых и указанные документы в пункте № 1 обложения.

ПРИМЕЧАНИЕ: явка в органы милиции самих граждан не обязательна.

Гражданам, вновь прибывшим на постоянное местожительство и не имеющим выписки с прежнего места жительства, в прописке отказывается.

Воротынское РО НКВД.

Адрес редакции: с. Воротынцы, Горьковской области. Телефоны: редактор—40, общ—14. Прием обложений с 9 ч. утра до 6 вечера.

МЧ 01425

Типография газеты «Колхозный рупор»

нГраж 2700 экз. Заказ № 16